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пояснюється значними перевагами застосування радіочастотних міток в обліку 

й аналізі товарообігу порівняно з ідентифікацією товарів за штрих–кодами. 

Таким чином, застосування та впровадження технології штрихового 

кодування та ідентифікації об'єктів є ефективним методом скорочення 

трудомісткості процесів інвентаризації та дозволяє підвищити контроль над 

збереженням і місцезнаходженням майна, використання систем RFID (англ. 

Radio Frequency IDentification, радіочастотна ідентифікація) – прикріплення до 

об'єктів RFID–міток і зчитування з них сигналів спеціальним обладнанням. Ця 

технологія є універсальною для виявлення основних недоліків 

внутрішньогосподарського контролю в різних умовах і на різних підприємствах 

та в різних інформаційних системах, з різними способами організації бізнесу і 

бухгалтерського обліку.  

На нашу думку, необхідно розробляти нові підходи, використовувати нові 

інструменти, щоб в найближчому майбутньому власники об’єктів 

господарювання могли відчути ефект від проведення інвентаризації новими 

методами. Навіть незначні інвестиції у розробку та покращення обліку можуть 

дати економічний ефект. 
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Важливою умовою функціонування суб’єкта господарювання є наявність 

основних засобів. Це вимагає постійного контролю за ефективністю 

використання основних засобів для потреб управління виробничою діяльністю. 

Для ефективного використання основних засобів необхідно вміти правильно 

відображати їх в обліку та вирішувати пов’язані з цим процесом проблеми.  

Дослідження терміну «основні засоби» вказують на виділення категорії 
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«основні фонди» і ототожнення даних понять. Розгляд питань нормативно-

правового забезпечення обліку основних засобів дозволяє стверджувати, що 

основні засоби є не, що інше як матеріальні активи використовувані у 

діяльності будь-якого підприємства, термін використання яких більший за 

операційний цикл.  

Останнім часом існує низка проблем, які негативно впливають на процес 

управління діяльністю підприємства, знижуючи ефективність використання 

основних засобів.  

Для нарахування амортизації у П(С)БО 7 варто розробити компетентний 

підхід, який мав би на меті нарахування амортизації на кожну частину об’єкта 

основних засобів окремо, якщо ці окремі частини об’єкта мають різний термін 

експлуатації, що впливає на строки їх зношення. 

На практиці вплив на вибір методу амортизації здійснюють такі чинники: 

1) простота методу та можливість його застосування; 

2) вплив на собівартість продукції та вартість ресурсів; 

3) наявність корпоративної політики у сфері нарахування амортизації. 

У літературі не існує єдиної думки щодо найкориснішого або 

найдоцільнішого з методів. Тому у питанні вибору методу нарахування 

амортизації пропонуємо виходити з двох позицій: 

 1) принцип обачності (найбільше принципу обачності відповідає метод 

зменшення залишкової вартості, за яким нараховується найбільша сума 

амортизації в перші роки використання об’єкта); 

 2) очікуваний спосіб отримання економічних вигід від використання 

об’єктів. 

Також для нарахування амортизації досить важливим є визначення 

адекватного терміну корисного використання об’єкта, який би не впливав на 

викривлення інформації про основні засоби у фінансовій звітності. Така 

проблема різниці терміну корисного використання можлива, коли однотипні 

об’єкти використовуються на різних підприємствах. Тому вважаємо доцільним 

законодавчо встановити мінімальну межу корисного використання різних видів 

основних засобів та відмовитись від регулювання цих питань в 

податковому обліку. Це зробить неможливим заниження терміну використання 

основних засобів підприємствами. 

Наступні шляхи удосконалення обліку основних засобів: 

1) вибір оптимальної за складом і обсягом облікової інформації, яка 

забезпечить реалізацію тих завдань, які поставлені перед обліком основних 

засобів. 

2) повна комп’ютеризація обліку основних засобів. Викликано це 

необхідністю оперативного одержання відомостей про рух основних засобів, 

своєчасного та правильного розрахунку сум амортизації, визначення зносу у 

відповідності до встановлених норм тощо. 

3) Удосконалення методики нарахування амортизації. Це проблемне 

питання можна вирішити наступними шляхами: 

- по-перше, необхідно визначити адекватний термін корисного 
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використання об’єкта, який би не впливав на викривлення інформації про 

основні засоби у фінансовій звітності; 

- по-друге, встановити необхідність нарахування амортизації після 

місяця, в якому об’єкт основних засобів було введено в експлуатацію. 

Бухгалтерський облік основних засобів потребує удосконалення в 

методико-організаційних аспектах, а також узгодженості законодавчо-

нормативних документів.  

 

 

ОБЛІК ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ  В ДЕРЖАВНІЙ УСТАНОВІ:  
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Облік основних засобів є важливою ділянкою праці на підприємствах всіх 

форм власності, оскільки без їх наявності фінансово-господарську діяльність 

важко уявити. 

В результаті дослідження теоретичних основ обліку основних засобів 

визначено, що основні засоби це матеріальні активи, які утримуються для 

використання їх у виробництві/діяльності або при постачанні товарів, 

виконанні робіт і наданні послуг для досягнення поставленої мети та/або 

задоволення потреб суб’єкта державного сектору або здавання в оренду іншим 

особам і використовуються, за очікуванням, більше одного року [1]. Також 

визначено, що основних засобів на підприємствах відповідно до нормативно-

правових документів класифікують у однорідні групи. 

 Дослідження питання зносу та амортизації основних засобів в 

бюджетних установах свідчить, що основні засоби підлягають зносу відповідно 

по обраного методу амортизації. Відповідно законодавства України існує 5 

методів амортизації: прямолінійній, зменшення залишкової вартості, 

прискореного зменшення залишкової вартості, кумулятивний та виробничий. 

Синтетичний і аналітичний облік основних засобів свідчить, що основні 

засоби обліковуються відповідно до плану рахунків на активному 10 рахунку. 

По дебету 10 рахунку відображається оприбуткування на баланс основних 

засобів, а по кредиту їх списання чи ліквідація.  

Дослідження інвентаризації, свідчить що їй підлягає все майно установи, 

незалежно від його місцезнаходження, і всі види фінансових зобов’язань. 

Інвентаризація майна проводиться за його місцезнаходженням і за матеріально 

відповідальними особами. Під час інвентаризації в обов’язковому порядку 

проводиться констатація наявності об’єктів.  

Визначено, що ведення бухгалтерського обліку в бюджетних установах 

покладається на бухгалтерію. На відміну від господарюючих суб’єктів, на 

кожному з яких створюється своя бухгалтерська служба, для ряду бюджетних 

організацій може створюватись одна централізована бухгалтерія при одній із 
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